

Воззвания

Опубликовано:
Христианское чтение. 1887. № 9-10. С. 518-522.

© Сканирование и создание электронного варианта:
Санкт-Петербургская православная духовная академия (www.spbda.ru),
2010. Материал распространяется на основе некоммерческой лицензии
Creative Commons 3.0 с указанием авторства без возможности изменений.

Высочайше утвержденное 4 апрѣля 1881 г. «Общество распространѣнія религіовно-нравственнаго просвѣщенія въ духѣ Православной Церкви» со дня своего учрежденія, неослабно ведетъ внѣбогослужебныя бесѣды и религіозно-нравственныя чтенія въ С.-Петербургѣ и его окрестностяхъ, и успѣхъ его скромной дѣятельности, при помощи Божіей, постепенно возрастаетъ: въ просвѣщенныхъ пастыряхъ церкви болѣе и болѣе возгорается ревность къ учительству, а въ православномъ населеніи столицы и ея окрестностяхъ — вниманіе къ пастырскимъ бесѣдамъ; число членовъ Общества дѣятелей и сореовнвателей постепенно возрастаетъ; храмы и мѣста общественныхъ собраній въ часы религіозно-нравственныхъ бесѣдъ съ каждымъ годомъ постепенно возрастающее число внимательныхъ слушателей; Общество является родственнымъ учрежденіемъ со всѣми другими подобными духовно-просвѣтительными Обществами и братствами, и внѣбогослужебныя бесѣды и чтенія распространяются по всей Россіи и дѣлаются насущною потребностью православнаго народа русскаго. Но шестилѣтняя дѣятельность Общества достаточно убѣдила Совѣтъ Общества, что для желательнаго достиженія цѣлей Общества «утвержденія и распространенія во всѣхъ слояхъ русскаго народа истинныхъ понятій о православной вѣрѣ и благочестіи» (§ 1 Уст. Общ.) недостаточно одного живого слова пастырей: для благочестивыхъ слушателей бесѣдъ нужны религіозно-нравственныя книги, въ которыхъ они могли бы найти восполненіе и подтвержденіе того, что слышатъ въ живомъ пастырскомъ словѣ. Нерѣдко слушатели, по окончаніи бесѣдъ, обращались къ пастырямъ съ просьбами указать имъ книги, въ которыхъ можно было бы прочитать подробно о томъ, что говорилось въ бесѣдѣ; нерѣдко и сами пастыри-проповѣдники указываютъ слушателямъ полезныя книги для восполненія и лучшаго усвоенія предложеннаго въ бесѣдѣ. Но легче назвать ту или другую религіозно-нравственную книгу, чѣмъ указать, гдѣ можно приобрѣсть ее. Покупать книги большинство слушателей

не имѣть средствъ. Въ столичныхъ общественныхъ библіотекахъ или вовсе не имѣется, или имѣется очень мало книгъ религіозно-нравственнаго содержанія; спеціальной общественной духовной библіотеки не было ни одной во всемъ городѣ, такъ что даже сами пастыри-проповѣдники, особенно изъ молодыхъ священнослужителей, нерѣдко затрудняются въ приобрѣтеніи той или другой богословской книги, или духовнаго журнала.

Для удовлетворенія этой насущной потребности православнаго столичнаго населенія и для большаго расширенія и укрѣпленія своей дѣятельности, Совѣтъ Общества, въ соответствии § 2 Уст. Общ., предположилъ открыть библіотеку и при ней читальню и складъ религіозно-нравственныхъ книгъ, откуда бы члены Общества и другіе любители назидательнаго чтенія могли получать бесплатно книги для чтенія и приобрѣтать ихъ покупкою по возможно удешевленнымъ цѣнамъ, и гдѣ бы сами пастыри-проповѣдники могли, въ случаѣ нужды, находить пособія для своихъ пастырскихъ бесѣдъ и чтеній. Предложеніе Совѣта встрѣчено было общимъ теплымъ сочувствіемъ. Общее собраніе членовъ Общества, въ засѣданіи 21 ноября 1886 г., единогласно приняло и утвердило предложеніе Совѣта и ассигновало болѣе половины скромнаго капитала Общества на первоначальное обзаведеніе и содержаніе библіотеки, — на наемъ помѣщенія, построеніе книжныхъ шкафовъ, приобрѣтеніе книгъ, плату завѣдующимъ библіотекою и т. п. Высокопреосвященнѣйшій Покровитель Общества, Митрополитъ Новгородскій и С.-Петербургскій Исидоръ, съ истинно-отеческимъ вниманіемъ, далъ свое архипастырское благословеніе на открытіе библіотеки Общества и изъявилъ готовность пожертвовать въ нее часть книгъ изъ своей собственной библіотеки. Нѣкоторые изъ столичныхъ священниковъ представили уже съ своей стороны книги, которыя они пожертвовали въ библіотеку Общества. Начальство Педагогическаго музея, съ свойственною ему любовію къ отечественному просвѣщенію, представило въ распоряженіе Совѣта Общества бесплатно помѣщеніе въ зданіи Музея для устройства библіотеки и читальни. Въ настоящее время въ распоряженіи Совѣта Общества имѣется уже нѣсколько сотъ названій въ 2,800 томахъ разнаго рода книгъ духовнаго содержанія, приобрѣтенныхъ частію покупкою, частію путемъ пожертвованій. Но, само собою разумѣется, что такого количества, и такого состава книгъ слишкомъ недостаточно для цѣлей Общества. Совѣту Общества желательно было бы имѣть въ составъ своей библіотеки книги по всѣмъ отраслямъ рели-

гіозно-нравственнаго содержанія, отъ изданій для дѣтскаго и народнаго чтенія до спеціальныхъ богословскихъ сочиненій, и духовные журналы не только за текущей годъ, но и за прежніе ихъ годы, чтобы бібліотека Общества въ состояніи была удовлетворять духовнымъ потребностямъ разнообразнаго по своему составу и многочисленнаго по количеству православнаго столичнаго населенія,—и тѣхъ, которые требуютъ *млека*, и тѣхъ, которые требуютъ *крупкой пици* (Евр. V, 12),—и паствы, и пастырей.

Не имѣя возможности достигнуть исполненія такой задачи собственными средствами Общества, Совѣтъ Общества обращается ко всемъ любителямъ и ревнителямъ духовнаго просвѣщенія,—къ пастырямъ церкви, къ авторамъ и издателямъ духовныхъ книгъ, къ редакторамъ духовныхъ журналовъ и сборниковъ и ко всемъ православнымъ собратьямъ своимъ съ усерднѣйшею и покорнѣйшею просьбою—прийти на помощь ему своими посильными пожертвованіями деньгами и книгами.

Вѣроятно, у многихъ, не только духовныхъ, но и свѣтскихъ лицъ, въ составѣ ихъ домашнихъ бібліотекъ, какъ бы ни были скромны эти бібліотеки, найдутся 2—3 книги духовнаго содержанія, или духовные журналы за какіе-нибудь годы, даже разрозненныя книжки журналовъ, которыя уже прочитаны и перечитаны и для нихъ не нужны, а для общественной бібліотеки были бы очень полезны. Нерѣдко книги, по разнымъ семейнымъ обстоятельствамъ, распродаютъ, какъ вещи, совершенно не нужныя и безцѣнныя. Было бы очень желательно, если бы въ такихъ случаяхъ списки книгъ духовнаго содержанія направлялись въ бібліотеку Общества. Совѣтъ Общества пѣтаетъ надежду, что достоуважаемые авторы и издатели духовныхъ книгъ, по крайней мѣрѣ, живущіе въ столицѣ, не откажутся, хотя по одному экземпляру своихъ сочиненій, пожертвовать въ составъ бібліотеки. Совѣтъ Общества изъявляетъ готовность принимать религіозно-нравственныя изданія на комиссію для продажи, по взаимному соглашенію съ авторами и издателями.

Пожертвованіе деньгами и книгами, *по почтѣ*, покорнѣйше просятъ адресовать: Въ С.-Петербургѣ, въ бібліотеку Общества распространенія религіозно-нравственнаго просвѣщенія въ духѣ Православной церкви (Педагогическій музей при Солянскомъ городкѣ, входъ съ Пантелеймоновской улицы). Личныя пожертвованія деньгами и книгами, кромѣ бібліотеки, могутъ быть передаваемы, смотря по мѣсту жительства: 1) Дѣлопроизводителю со-

вѣта, священнику Казанскаго собора Михаилу Ильичу Соколову, или 2) завѣдующему библіотекою священнику 3 гимназіи Константину Ивановичу Вѣтвѣнницкому (Гагаринская улица), 3) настоятелямъ приходскихъ и казенныхъ церквей, для передачи въ библіотеку, или членамъ совѣта; 4) во всѣ мѣста, гдѣ производятся религіозно-нравственныя бесѣды и чтенія и происходятъ общія собранія членовъ Общества.

Примѣчаніе. Пересылку пожертвованныхъ книгъ и журналовъ Общество принимаетъ на свой счетъ.

Боголюбивые и Христолюбивые Благотворители!

На Кавказѣ, въ полудикой Абхазіи, на берегу Чернаго моря, на мѣстѣ древняго храма Св. Апостола Симона Канонита, нынѣ устроивается съ цѣлю просвѣщенія туземныхъ жителей свѣтомъ Христовой вѣры Ново-Аеонскій Монастырь во имя Пресвятой Богородицы Иверской, Св. Апостола Симона Канонита и съ соборнымъ храмомъ во имя Св. Великомуч. Пантелеимона. Въ этомъ монастырѣ въ настоящее время находится уже до 200 человекъ братства и основателями его—русскіе иноки монастыря Св. Великомученика Пантелеимона на Св. горѣ Аеонской. Къ Ново-Аеонскому Монастырю недавно по Высочайшему повелѣнію причисленъ древній Пицундскій храмъ, куда нѣкогда былъ посланъ въ заточеніе Св. Іоаннъ Златоустъ; храмъ сей возобновленъ и освященъ 3-го сентября 1885 года и теперь при немъ устроивается отъ Ново-Аеонскаго Симоно-Канонитскаго монастыря скитъ для братіи желающихъ болѣе уединенной жизни. Храмы Св. Апостола Симона Канонита и Пицундскій основаны въ VI вѣкѣ по Рождествѣ Христ. въ царствованіе греческаго Императора Юстиніана, отъ которыхъ оставались однѣ стѣны, заросшія древами и травой.

При Ново-Аеонскомъ монастырѣ Симона Канонита устроена школа для абхазскихъ бѣдныхъ мальчиковъ и сиротъ, съ содержаніемъ ихъ отъ монастыря. Существованіе монастыря въ этой странѣ приноситъ большую пользу какъ въ нравственномъ, такъ и въ политическомъ отношеніи. Означенный монастырь устроивается добротнымъ приношеніемъ христолюбивыхъ благотворителей.

Русское правительство, постоянно заботящееся о поддержаніи обитателей, обратило свое вниманіе и на Ново-Аѳонскій Симоно-Канонитскій монастырь и нынѣ Высочайше разрѣшено отъ этого монастыря устроить церковь и часовню на мѣстѣ пожертвованномъ г-жею Анастасією Ивановною Климентьевой, въ С.-Петербургѣ, на углу Забалканскаго проспекта и 2-ой роты Измайловскаго полка.

Посему просимъ всѣхъ Христолюбивыхъ благотворителей, любящихъ благолѣпіе храмовъ Божіихъ, оказать посильную помощь устроивающемуся Ново-Аѳонскому Симоно-Канонитскому монастырю на Кавказѣ и имѣющейея строиться отъ него въ С.-Петербургѣ Церкви и часовни на вышеозначенномъ мѣстѣ. Всякое приношеніе будетъ принято съ благодарностію, и Господь всеблагій Мздовоздатель, по обѣщанному Имъ въ Св. Евангеліи обѣтованію, воздастъ благотворителямъ сторичнымъ воздаяніемъ въ семъ и будущемъ вѣкѣ.

Желающіе оказать посильное приношеніе на это святое дѣло могутъ жертвовать по своему усердію кто чѣмъ можетъ: деньгами и церковною утварью: иконостасами, паникадилами, сосудами, Евангеліями, напрестольными одеждами, священническими облаченіями и проч. предметами; при этомъ мы просимъ жертвователей при жертвѣ своей сообщать имена свои и родныхъ своихъ какъ о здравіи, такъ и заупокой для поминовенія по чину обители Ново-Аѳонской и во вновь устроаемомъ храмѣ въ С.-Петербургѣ. Желающіе могутъ посылать свою жертву по слѣдующему адресу: въ С.-Петербургѣ, по Забалканскому проспекту, на углу 2-й роты Измайловскаго полка, довѣренному Іеромонаху отцу Алексію, гдѣ въ настоящее время производится и самая постройка храма и часовни.

Въ прошедшемъ году издана книга: «Полное описаніе Абхазіи и ея окрестностей» съ планомъ абхазскаго приморскаго берега Кавказа и съ 21 рисункомъ Христіанскихъ памятниковъ. Желающіе имѣть эту книгу могутъ выписывать отъ вышеозначеннаго Іеромонаха Алексія.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, целью которого является подготовка священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений и специалистов в области богословских и церковных наук. Академия состоит из следующих подразделений: академия, семинария, подготовительное отделение семинарии, регентское отделение, иконописное отделение и факультет иностранных студентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Проект осуществляется в рамках процесса компьютеризации Санкт-Петербургской православной духовной академии. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии и семинарии. Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский **Амвросий** (Ермаков). Куратор проекта – проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич. Материалы журнала подготавливаются в формате pdf, распространяются на компакт-диске и размещаются на сайте академии.

На сайте академии
www.spbda.ru

- события в жизни академии
- сведения о структуре и подразделениях академии
- информация об учебном процессе и научной работе
- библиотека электронных книг для свободной загрузки